

## HUMANIST U BORBI PROTIV BACANJA HRANE

Skoro je nemoguće poverovati u činjenicu da u 21. veku postoji problem gladi na svetu. Međutim, postoji. I on je veoma veliki. Prema poslednjim istraživanjima, 821 milion ljudi širom sveta je neuhranjeno, što znači da je svaki deveti čovek na planeti gladan. Kada se govori o svetskim problemima, uglavnom nam se čini da su oni daleko od nas, I ljudi se pozivaju na socijalni princip psihologije mase – neko drugi će se baviti tim pitanjem, neko drugi će rešiti taj problem, neko drugi će pomoći.

Ipak, taj problem I nije tako daleko od nas. Podaci pokazuju da u Srbiji na granici apsolutnog siromaštva živi 7% - što je gotovo pola miliona ljudi, oko 35.000 ljudi koristi usluge narodne kuhinje a novčanu socijalnu pomoć dobija 268.000 osoba. U riziku od siromaštva je gotovo četvrtina populacije – 23,2%. Ovi podaci su krajnje uznemiravajući. Ukoliko se svakog dana borimo za bolesnu decu da ozdrave, siromašne da dobiju ono što im nedostaje i nesrećne da bar jednog dana budu srećniji i da im život bude lakši, zašto se ne bismo borili da ljudi u Srbiji ne budu gladni?

Zapravo, rešenje postoji. I veoma je jednostavno. Svakog dana, baca se više miliona kilograma hrane. U tu hranu spadaju namirnice koje uglavnom bacaju trgovinski lanci i kompanije jer ne uspeju da prodaju sve sa polica i onda se čeka njihov istek roka trajanja. Viškovi proizvedene hrane su potpuno pogodni za ljudsku upotrebu ali oni ne dolaze do krajnjih korisnika iz različitih razloga poput pogrešnog označavanja, prekomerne proizvodnje ili prekomernih zaliha, kratkih rokova trajanja ili samo zato što ne ispunjavaju predviđene estetske karakteristike.

Dakle, dovoljno hrane postoji i ona se proizvodi svakog dana, samo je potrebno preusmeriti je ka onima kojima je ona preko potrebna. Upravo je [FoodShare](#) platforma jedna od glavnih karika u tom lancu. Ona spaja kompanije koje žele da doniraju višak svojih namirnica fondacijama i lokalnim zajednicama koje tu hranu mogu da distribuiraju ustanovama i pojedincima koji se svakog dana suočavaju sa egzistencijalnim problemom gladi. Ključna stvar koja rešava problem gladi u populaciji je *preusmeravanje hrane*. Ujedno, ovim sistemom se u mnogome umanjuje i štetni uticaj bacanja hrane na ekologiju, što je još jedan benefit ove kampanje.

Preusmeravanje prekomernih količina hrane humanitarnim organizacijama i lokalnim zajednicama je, uz pomoć ove platforme, lakše nego što mislite I potpuno besplatno. Maloprodaje, farmeri, proizvođači, distributeri i i operatori prehrambenih usluga doniraju hranu koja nije pogodna za prodaju, koja je pred istekom roka trajanja, prekomerna, sezonska ili kozmetički oštećena. Sa druge strane, fondacije I lokalne organizacije na platformi biraju donacije, preuzimaju ih I preusmeravaju građanima.

Fondacija Humanist se odlučila na aktivaciju u ovoj sferi društveno odgovornih aktivnosti I pomogne smanjenju još jednog socijalnog problema, ali I olakša život mnogima. Kroz partnerstvo sa platformom FoodShare, od sada će brojne donacije namirnica od strane velikih kompanija biti distribuirane I odnete u prave ruke uz pomoć požrtvovanih volontera ali I logističke podrške u okviru fondacije. Ovo je samo jedan korak u borbi sa ovim važnim svetskih problemom, ali se nadamo da će biti delotvoran bar u našoj zemlji I da će mnogima ulepšati svakodnevicu.